





## ПРОВОДЫ

Во многих коллективах сложилась добрая традиция провожать на заслуженный отпуск ветеранов труда. Она помогает не только, но и мой взгляд, воспитанию у молодых любви к избранному делу, но, прежде всего, стимулирует людей, уходящих на пенсию, оставлять свою необходимость вернуться в рабочий строй.

Дважды с половины лет проработала я в шестом бригаде — сначала бухгалтером-расчетчиком, потом старшим экономистом. Незаметно подошел пенсионный возраст. Никогда не писала в газету, взявшись за перо настолько переполненного чувства благодарности к товарищам, которым по проводам нынешние мне столько теплых слов, сколько, наверно, за всю жизнь я не слышала. Ну что бы было, казалось, такого особенного было в моем труде? Однако со-

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Много добрых слов сказано в адрес врачей, избавляющих людей от болезней, страданий и боли. Но невозможно выразить словами все, когда от рук доктора человеку становится легко. Об этом лучше может сказать благодарная улыбка выдающегося врача.

С 1955 года работает врач Анна Ивановна Зырянова. Сургутне помнят ее красивой девушкой с роскошнойрусой косой. Не верилось тогда, что этот юный доктор может избавлять от страшной боли.

Известно, что дети и больницу лечить зубы боятся не только дети, но и мужественные сильные люди — мужчины. Но добрая глава о хорошем докторе и чутком человечке быстро разошлась. К Анне Ивановне не бо-

## Вас сюда, товарищи читатели!

служивцы выразили мне искреннюю признательность и благодарность, которые до сих пор трогают меня.

Вспоминаю, как в прошлом году три месяца пролежала в больнице, и не было дня, чтобы товарищи не навестили меня. Большое спасибо им всем — Зинанде Егоровне Башинской, Любови Васильевне Литиновой, Надежде Сергеевне Сидоровой, всем, кто своим добрым отношением к человеку вызывает в нем желание трудиться с еще большей отдачей.

Сейчас и по-прежнему работаю в отделе рабочего снабжения строителей. Знаю: в трудную минуту товарищи, которые оценили мой скромный труд, помогут обязательно.

В. САМОЙЛОВА,  
работник бригады

ются ита и взрослые, и дети. Ловко работают ее руки, «поколдует» над человеком и скажет: «Ну вот и все, теперь правляйтесь». И всю жизнь так.

Когда бы я обратился к ней за помощью, всегда встретил приветливый, добрым словом, а главное — профессионально, грамотно вылечит, посоветует, как быть дальше.

Сколько людей ежедневно уходит от нее. Каждый, кто раз попадал к ней с болью, непременно хочет лечиться только у нее. А это самая высокая оценка работы врача.

Я знаю Анду Ивановну давно и с юности уверовала: с какой бы силой зубной боли ни пришла к ней — все будет хорошо. И так, плавное, думают все люди, благодарные этому доктору с добрым сердцем и умными неустанными руками.

А. ЧЕРНЫХ,  
учитель



## КОНЦЫ В ВОДУ

«Спасение» утопающих — дело рук самих утопающих — вот афоризм «великого комбинатора» хорошо усвоили работники Сургутского совета ОСВОДа. Прежде чем спасать тонущих на воде, они решили утвердить свое решение массированным обучением граждан навигационным премудростям.

Дело хорошее, и многие владельцы маломерных судов и даже целые организации и предприятия, поддержав наименование ОСВОДа, поспешно перенесли на его счет оптом необходимую сумму за обучение судоводительству, за принятие предстоящих экзаменов и регистрацию судов. В их числе оказалась и небольшая коллегия совхоза «Сургутский», который еще 8 мая 1979 года сделал взнос в сумме 800 рублей. От будущего пахоты романтикой речных просторов.

Но надежды рабочих

всегда опровергаются.

Староста группы будущих дипломированных судоводителей В. Муравьев после индоктринации и бесцельных поездок в ОСВОД объясняет, что вряд ли по причине постоянной пылкой нравственности инструкторов ОСВОДа эти занятия когда-либо состоятся. И он как в воду глядел.

Прошел год — денежные пропалы и пересел в госбюджет — утешили их в ОСВОДе. Мы неоднократно пытались выяснить у руководителя общества г. Кайдакова, кто же несет ответственность за явное ошибочное управление. Но безуспешно, так как на работе он почта не появляется. На вопросы возмущенных неуловимостью т. Кайдакова у сотрудников ОСВОДа один ответ: «Он — на воде».

Вот и получается, что на денежных счетах ОСВОДа и НТИ — широкий охват населения учебой, а на деле — все концы в воду.

(По заявлению в общественную приемную редакции газеты).

## К ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЙ ДАТЕ



**Основная его специальность — слесарь-монтажник. Но человек, имеющий дело с металлом, должен уметь многое. Александр Боех хорошо владеет управлением тяжеловесных подъемных механизмов, специальность стропальщик-ка. Все свои знания и опыт использует на строительстве Сургутского ГПЗ — ударного объекта завершающего года десятой пятилетки.**

Фото А. Гулько.

Коллектив Сургутских электрических сетей признает активное участие в социалистическом соревновании по достойной встрече XXVI съезда КПСС, 50 летия Ханты-Мансийского округа и досрочному выполнению плана запланированного года 10-й пятилетки.

Раньше намеченного вступила в строй подстанция Халмогорская. Лянторская, промбаза Иады. Успешно идет расширение подстанций Усть-Балык в Нефтеюганске, Пять-Ях — в Нефтеюганском районе электрических сетей, КНС-2 и КНС-4 на Федоровском месторождении.

В этом немалая заслуга ударников коммунистического труда, наставников молодежи Василия Артемьевича Мордовцева, Валерия Борисовича Варанкина, Николая Дмитриевича Лобова и многих других.

В октябрь исполнился 10 лет с момента образования предприятия, коллектив принял повышенные социалистические обязательства к этой дате и полон решимости с честью выполнить их.

Н. СУРОВЦЕВА.

## ОГОРОД ПОД ЗЕМЛЕЙ

В старых горных выработках создали зеленый оазис учение Грузин и содружество с работниками комбината «Четвертмарганец». На глубине 300 метров растет лук, привнесенный в пещеру эдельвейсом ярко-красные помидоры, благоухают цветы.

Проведенные здесь опыты показали, что пустая порода горных выработок обладает цепкими качествами. Удобренная почва становится плодороднее. Именно из этого исходит в своей работе созданное в городе Чита специальное управление рекультивации почвы.

— В самом деле, — говорит начальник управления Г. Георгадзе, — порода, находящаяся под землей или в отвалах, — это же то почва. Только древняя. На ней росли когда-то гигантские деревья. Поэтому она содержит множество нужных растительных веществ.

И вот на месте бывших отвалов, запущенных подземных выработок горняки Читатуры создали сады и огороды. Пол-десятисотом электрическим солнцем плодоносят с мая по сентябрь, созревают огурцы, быстрее обычного развивается лук. Под землей можно поить и ко грибы. Вливая в себя из горных пород нужные микробиологи, грибы растут как нарожжах.

Так курильщика-природы проникла еще одна дверь в свою тайну. А богатства, скрытые здесь, огромны. И поставить максимум природных ресурсов на службу человеку — в этом внял свою главную задачу работники Читатурского управления рекультивации почвы.

Р. ДАВИДОВ,  
корр. ТАСС.



### На передовой заставе

Воины Краснознаменного Дальневосточно-го пограничного округа зорко охраняют государственную границу.

На снимке: лучший пограничный наряд [слева направо] — рядовые С. Разумов, П. Воронов, младший сержант А. Плотников.

Стражи рубежей нашей Родины в любую минуту готовы по сигналу боевой тревоги приступить к задержанию нарушителей. Воинов отличает физическая выносливость, умение принимать правильные решения в сложной обстановке.

Фото А. Шлякова (ТАСС).

твои  
люди,  
(ЕВЕР)

детей. Второй звонок — быть уже у лодки. Пора ехать на вокзал.

И рыбачить было не легко, холодно, в лодках лежали. Но терпели все. На каждой протоке находилась бригада. Рыбу потом судили в на фронт отправляли. И посыпки с вспышками, рукавицы — тоже туда. Слави и конек. А дрова еще надо было заготавливать: и себе, и для пароходов. Так и нарывались «вороходскими». План был большой.

А лес корчевать? Сейчас ведь легко с техникой, а тогда... Собираются женщины вместе, подрутят дерево, и только смышишь: «Бабы, не славяйте, бабы, не славяйте». Так и не успевали оглянуться, как уже змея сменилась весной лес — осенью. С покоса, дойки, рыбаки возвращались затемно, руки новы, тепло болят. А грести надо быстры, торопились. Дома дети, хозяйство. В

Выросли все ребята Анны Васильевны к труду приученные. Да и как

же иначе: всегда, везде с мастью были, по чога чег. Подходит время трудодни подсчитывать в атт., спрашивали со смехом: «Тебе считать или маленикуму?» Среди детей есть и учитель, и парвар, и техник, и капитан.

...После войны 48 человек не вернулись в село. Навсегда остались лежать далеко от родных изб. Да, и голод, и холода, и война, и разруха доселились на долю одного поколения. Но как говорят одна из дочерей этого поколения — Анна Васильевна Стасе в а: «Все мы старались выдергивать, вот и выдержали».

...Если будете когда у нас в гостях, попросите посмотреть семейной альбом. И обязательно увидите тогда там большую фотографию, а на ней — продолжение ее рода, ее жизни. И те, кто вместе с ней, в селениях и страной пережил лихую юность, молед — тоже. А тогда ребята в бараке партизан, одеждой им выстирали, а наутро опять на них.

Л. БОКОВА.

# ЧЕРЕЗ ПЕРЕВАЛ

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ  
ОТПУСКОВ

С началом лета перед каждым северянином встает вопрос: где отдохнуть? Заманило поехать на юг, загорать под щедрым южным солнцем, купаться в море, бродить по песчаным дюнам. Отдых представляется в какой-то бездельности, расслабленности. Полнейший покой — вот лучший отдых, утверждают некоторые.

Но есть иной способ отдохнуть — активный! Конечно, он приемлем не для всех. Например, конный туристический поход. Это для сильных выносливых, молодых. О походе по Алтайским горам рассказывает В. ГЛАЗЫРИНА, работник городского отдела пультуры.

Переметные сумы, скакалы И все это — скалы. И все это — мраморные, на ромаждении, орехами, очень затрудняли подъем. Перевал терялся в облаках, вершина казалась недостижимой. Мой Ирены плескала сяди, ноги становились на осипавшуюся тропинку, осторожно, на опушке. Дорогу эту он знал, так как не один раз совершил такие туристические переходы (как мне сказали), а значит, я могла не сомневаться в его надежности. Но как я ошиблась!

Обыкновенно, я и растерялась, не поняла, окунала здесь такую густую неизроятную туман. Давно осталась позади буйная растительность, в которой лошадей приводило отъезды альбиноса по приютам траве. Теперь же вокруг был серый мистический грот из кустарников, туман настигшие за отвесные исподние

скалы. И все это — скалы. И все это — мраморные, на ромаждении, орехами, очень затрудняли подъем. Перевал терялся в облаках, вершина казалась недостижимой. Мой Ирены плескала сяди, ноги становились на осипавшуюся тропинку, осторожно, на опушке. Дорогу эту он знал, так как не один раз совершил такие туристические переходы (как мне сказали), а значит, я могла не сомневаться в его надежности. Но как я ошиблась!

Ирена вдруг остановилась, застыла, и сколько я ни понуждала, он даже не знал трогаться с места. Хотя я знала, что с тропинкой в сторону не свернула, мне вдруг почудилось, что спутники мои ускользают в каком-то ярелом направлении, и я осталась одна между лесом и небом со своим личным конем.

Ирена бесстрашно помахивала хвостом и, попутывая глаза, дремала.

В отчаянии я попыталась его пришпорить, но вскоре поняла что этим коня не пронести. Пришлося спешть и паковать всевозможные вещи. Ведя его в

половуз. Так я и пробиралась одна через перевал, ведя упирающееся в бока!

При спуске ждала другую неожиданность: укутавшая облоком склонистая вершина высилась за спиной. Тропинка все время бежала винтообразно, в первобытном бунстве расщепившего лета. И вдруг откуда-то дунул ветерок. Сияла, как будто попробовав свою силу — медкой торопливой взбюю коснувшись травы, потом калеет полымя, обращаясь стремительно, и все вокруг захлестнуло в тревоге.

Признаюсь, я всегда боялась грозы. Но эта такая симметричная и могучая, я не видела никогда. Невозможно было понять, где начинаются горы, где начинается небо. Оно разверзлось и выплыло в узкой тропе, круто уходящей вниз.

До сих пор не могу представить, как я удержалась в седле и вместе с конем не полетела вниз, словно сорвавшейся при обвале камней.

И только когда впереди уже в долине, послышалось ржание лошади и голоса людей, Ирена, весь вздрогнув и правая ушами, перешла на шаг.

Гроза уползла. И чудилось, что-то ворочается в каменном нуре гор.

Ты куда запропастись? — тормозила меня Ленка, студентка Тюменского педагогического института, с которой я сразу подружилась.

Я рассказала о своих злоключениях и только теперь призналась, что на лошади села впервые.

Мы сущинки у kostя, пили обжигающий чай, зеленый и ароматный, сваренный из душистых алтайских трав, и планировали завтрашний маршрут. Осторожно и четко тащились в сумраке Алтайских гор.

Записала  
Т. ЦАРЕНКО.

Зам. редактора  
И. ЗАХАРОВ

«Богдан Хмельницкий». Фильм-спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 июня

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Для нас, родители. 9.35 — «Когда мы влюблены». Фильм-концерт. 9.50 — Движение без опасности. 10.20 — Круг чтения. 11.05 — Наш адрес. Советский Союз. 11.40 — Тираж «Спортлото». 11.55 — Это мой муж. 12.45 — «По вашему эфиру». Музыкальная программа к Всеобщему дню изобретателя и рационализатора. 13.30 — Эрмитаж. Искусство Англии. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — Фильм — детям. «Тени старого замка». 3-я серия. 14.55 — Человек. Земля. Вселенная. 15.40 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 16.10 — В мире животных. 17.10 — Вся студия. Ведущий — политический обозреватель В. С. Зорин. 18.10 — «Кино». Премьера худ. фильма. 1-я и 2-я серии. 20.30 — «Время». 21.05 — Спутник кинозрителья. 21.40 — Вечерние мелодии. 22.20 — Новости.

IV ПРОГРАММА. 17.40 — «Солисты Большого балета». Фильм-концерт. 18.15 — А. де Сент-Экзюпери. «Маленький принц». Фильм-спектакль Московского драматического театра им. К. Станиславского. 20.15 — Чемпионат СССР по велосипедному спорту. 20.55 — Концерт. 22.00 — «Изобретение — на конвейере». Телевизионный (T.). 22.15 — Здоровье. 23.00 — По музеям и выставочным залам. 23.40 — К. Данькович.

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — На заряжай становись! 9.00 — Бумажные. 9.30 — Случай Советскому Союзу! 10.30 — Здоровье. 11.15 — Утренняя почта. 11.50 — «Наука и техника». Киножурнал. 12.00 — Сельский час. 13.00 — Музикальный кинотеатр. 13.30 — «Дни хирургии Министерства». Худ. телефильм. 2-я серия. 14.35 — «Набережные Челны». Премьера док. телефильма из цикла «Города и люди». 15.05 — Апреса молодых. 16.10 — Иссии А. Пахмутовой и И. Лукиной исполнение народных артистов РСФСР И. Кобзона. 16.30 — «Главы великой книги». Фильм 6-й. «Верность». 17.30 — Международный панorama. 18.10 — Программа мультфильмов. 18.45 — На арене цирка. 19.30 — Клуб киноподготовки. 20.30 — «Время». 21.05 — Фестивали. Конкурсы. Концерты. 22.10 — Познания. Г. Цадаса. 22.40 — Новости. IV ПРОГРАММА. 17.35 — Дж. Лондон. «Мартин Иден». Телеспектакль. 2-я часть. 19.05 — Концерт. 19.50 — Спутник киноприятеля. 20.25 — Док. фильм. 20.40 — «Я желаю вам счастья». Концертная программа для строителей БАМа с участием Дина Рида. 21.15 — Кладовая солнца. 22.00 — «БАМ — год первый». Телевизионный (T.). 22.15 — Концерт. 22.30 — Для вас, родители. 23.00 — Р. Штраус. Танцевальная сюита. 23.40 — «Свой парень». Худ. фильм.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

27 июня. «В моей смерти проиницирую Клаву К.» — в 15. 17. 18. 21.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Специализированное управление треста Уралсибидромеханизации — заместителя главного бухгалтера, кассира, бухгалтера расчетного стола (предоставляется жилье в вагончике). Кандидаты отбора: опыт работы в трудах, труда, стажем работы не менее 2-х лет.

Строительно-монтажное управление № 3 объединения Сургутнефтегазстрой — бригада каменщиков, кирпичников, плотников, бетончиков, слесарей-монтажников, мастеров-строителей. Жилье предоставляется. Просьба авт. до 8.00 («Стройтель»).

Холмогорское управление буровых работ № 1 — бухгалтера материального стада, машинистов, учеников машинистов котельных установок, стропальщиков, механиков в цех паро-водоснабжения. Просьба авт. маршрута № 1 от бывшего комплекса в 7.10, 8.10, 13.10, 14.10.

Трест Сургутнефтегазстройиндустрий — начальника хозрасчетного строительно-монтажного участка в п. Лососево. Жилье предоставляется. Обращаться: ул. Северная, 62/1, тел. 16-53 («Стройтель»).

Специализированное управление № 16 треста Сургутнефтегазбуроводстрой — на постоянную работу каменщиков, плотников, столяров 4—5 разрядов, художника, кассира, нормировщики.

шника. Пропиской обеспечиваются. Для одиночек представляется место в общежитии. Просьба служебным авт. от здания треста Сургутнефтегазбуроводстрой в 8.30.

УПТК треста Сургутнефтегазстрой — участчики, кандидаты на складах, инспектора отдела кадров, начальника участка на ст. Ханго с предоставлением жилья. Обращаться: ул. Рабочая, 31. Просьба авт. до 8.00 («ДК «Стройтель»; тел. 11-96 («Стройтель»).

Строительно-монтажное управление № 3 объединения Сургутнефтегазстрой имени 50-летия СССР — помощников бетончиков, плотников 4 разряда, штукатуров-малярей 3—4 разряда, машинистов тракторов 4 разряда, машинистов тракторов-бульдозеристов, трактористов-бульдозеристов, технических производственных помощников, машинистов по эксплуатации котельного оборудования, начальника гаража, токарев, групповых механиков по кранам, групповых и линейных машинистов по флоту, шофера, сидарчиков, речников, токарей, бухгалтера. Одиночкам предлагаются общежития. Просьба авт. до ост. «Пр. Победы».

Новое организованное участок строительно-монтажного поезда № 657 — плотников, каменщиков, слесарей-монтажников. Жилье обеспечивается в порядке очередности. За справками обращаться: отделение железнодорожной дороги, отдел кадров ежедневно с 14 до 16 часов; тел. 4-26 («МСС»).

Комбинат коммунальных предприятий — электросварщики, электрики, шофера, рабочих по благоустройству, по изготовлению венцов, мотористы, водолазы, капитана для работы на катере. Приятные на работу обеспечиваются пропис-

кой. Обращаться: ул. Просвещения, 20. Просьба авт. до ост. «Рыбок».

Автотранспортная компания треста Тюменьнефтегазмонтаж — заработавших ГСМ, диспетчера со стажем работы не менее 2-х лет, нормировщика со стажем работы не менее 2-х лет для работы в п. Ноябрьский, автовороновщика. Просьба авт. до ост. «СМП-330».

Речной порт — мастеров рельсов, мастеров погрузо-разгрузочных работ, приемо-сдатчиков, поваров на суда, шкипера плавучих кранов, стрелков ВОХР, рулевых-механистов, вахтеров, томичек ЖКО, слесарей котельного оборудования, электриков-надзирчиков, механика автомаража, старшего инженера коммерческого отдела, инженера отдела снабжения, машинистов-эксплуататоров, трактористов-бульдозеристов, технических производственных помощников, машинистов по эксплуатации котельного оборудования, начальника гаража, товарища, групповых механиков по кранам, групповых и линейных машинистов по флоту, шофера, сидарчиков, речников, токарей, бухгалтера. Одиночкам предлагаются общежития. Просьба авт. до ост. «Ул. Терешковой»; тел. 5-49 («Река»).

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, кратковременный дождь, ветер северный, 7—12 м/сек., температура воздуха 11—13 градусов. По округу на 26—28 июня без осадков, ночью местами туман, ветер западный, 5—10 м/сек., температура воздуха ночью 1—6, днем 18—18, на юго-западе ночью 3—8, днем 17—22 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.